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昌平五中2019-2020年期中试卷
一、选择题（每题2分）
1、下列图形是中心对称图形的是（    ）
A. [image: image99.png]


 B. [image: image2.jpg]


 C. [image: image3.jpg]


 D. [image: image4.jpg]



2、将抛物线
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向右平移1个单位，再向上平移3个单位，得到的抛物线是（   ）
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C 
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3、在
[image: image10.wmf]ABC

D

中，
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，则
[image: image12.wmf]sin

A

的值为（    ）
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4、用配方法解方程
[image: image17.wmf]2
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时，配方后得到的方程为（    ）
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5、在
[image: image22.wmf]ABC

D

中，
[image: image23.wmf]90
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，以点
[image: image24.wmf]B

为圆心，以
[image: image25.wmf]BC

长为半径作圆，点
[image: image26.wmf]A

与该圆的位置关系是（    ）
A点
[image: image27.wmf]A

在圆外    B点
[image: image28.wmf]A

在圆内    C点
[image: image29.wmf]A

在圆上    D无法确定 

6、如图，AB为⊙O的直径，CD是⊙O的弦，∠ADC=35°，则∠CAB的度数为（   ）
[image: image30.png]&)



A. 35°     B. 45°    C. 55°    D. 65°

7、已知：二次函数
[image: image31.wmf]2
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的图象如图所示，下列结论：①
[image: image32.wmf]a

<0；②
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<0；

③
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>0； ④
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>0 中，正确的是（    ）
[image: image37.png]


    A ①和②   B ①和③   C ①和④   D ④和⑤

8、在数学实践活动课中，小辉利用自己制作的一把“直角角尺”测量、计算一些圆的直径。如图，直角角尺,∠AOB=90°，将点O放在圆周上，分别确定OA、OB与圆的交点C、D，读得数据OC=8，OD=9，则此圆的直径约为（   ）
[image: image38.jpg]


    A. 17   B. 14   C. 12   D. 10

9、函数
[image: image39.wmf]2
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与函数
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 在同一坐标系中的大致图象是（    ）
A. [image: image41.jpg]


B. [image: image42.jpg]


C. [image: image43.jpg]


D. [image: image44.jpg]



10、根据图1所示的程序，得到了y与x的函数图象，过点M作PQ∥x轴交图象于点P，Q，连接OP，OQ.则以下结论：
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① x<0时,y=2x；    ② △OPQ的面积为定值；  ③ x>0时，y随x的增大而增大；

④ MQ=2PM；      ⑤ ∠POQ可以等于90°

其中正确结论是（    ）
A ①②④   B ②④⑤   C ③④⑤   D ②③⑤
二、填空题（每题2分）
11、若扇形的半径为3
[image: image46.wmf]cm

，圆心角为120°，则这个扇形的面积为        
[image: image47.wmf]2
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12、一条弦把圆分成1：3两部分，则劣弧所对的圆周角为       
13、如图，
[image: image48.wmf]PA

、
[image: image49.wmf]PB

分别与⊙O相切于点
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、

,连接
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，
[image: image52.wmf]60

APB

Ð=°

，
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=5，则
[image: image54.wmf]PA

的长是        
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14、如图，在边长为1的小正方形组成的网格中，△ABC的三个顶点均在格点上，则tan∠ABC的值为       

[image: image56.jpg]



15、
[image: image57.wmf]m

      时，抛物线
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[image: image59.wmf]x

轴没有交点
16、如图，正方形ABCD中，点G为对角线AC上一点，AG=AB，∠CAE=15°，且AE=AC，连接GE。将线段AE绕点A逆时针旋转得到线段AF，使DF=GE，则∠CAF的度数为      
[image: image60.jpg]



 三、解答题（17-19，每题4分；20题5分；21-23，每题6分）
17、
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18、
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19、如图，△ABC中，∠B=60°，∠C=75°，AC=
[image: image63.wmf]32

，求AB的长
[image: image64.jpg]



20、如图，四边形ABCD内接于⊙O，∠ABC=130°，求∠OAC的度数
[image: image65.jpg]



21、已知：二次函数
[image: image66.wmf]2
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的图象经过点
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)

2,5

A

 

（1）求二次函数的解析式
（2）求二次函数的图象与
[image: image68.wmf]x

轴的交点坐标
（3）将（1）中求得的函数解析式用配方法化成
[image: image69.wmf](
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的形式
22、如图，在△ABC中，BC=AC=6，以BC为直径的⊙O与边AB相交于点D，DE⊥AC，垂足为点E.

[image: image70.jpg]<
ODk .;




(1)求证：点D是AB的中点
(2)求点O到直线DE的距离
23、如图，AB是⊙O的直径，弦CD⊥AB于点E，点G在直径DF的延长线上，∠D=∠G=30°

[image: image71.jpg]P




(1)求证：CG是⊙O的切线
(2)若CD=6，求GF的长

四、解答题（第24题5分，25题4分，第26-29每题6分）
24、如图，△ABC中，∠ACB=90°，sinA=
[image: image72.wmf]4

5

，BC=8，D是AB中点，过点B作直线CD的垂线，垂足为点E

[image: image73.jpg]



(1)求线段CD的长
(2)求cos∠ABE的值

25、阅读材料，解答问题
[image: image74.jpg]



例：用图象法解一元二次不等式：
[image: image75.wmf]2
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解：设
[image: image76.wmf]2

23

yxx

=--

，则y是x的二次函数

∵
[image: image77.wmf]a

=1>0，∴抛物线开口向上
又∵当y=0时，
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，解得
[image: image79.wmf]12
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∴由此得抛物线
[image: image80.wmf]2
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的大致图象如图所示
观察函数图象可知：当x<−1或x>3时，y>0
∴
[image: image81.wmf]2
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的解集是：x<−1或x>3
（1）观察图象，直接写出一元二次不等式：
[image: image82.wmf]2
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的解集是________
（2）仿照上例，用图象法解一元二次不等式：
[image: image83.wmf]2
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26、在平面内,给定不在同一条直线上的点A，B，C，如图所示，点O到点A，B，C的距离均等于
[image: image84.wmf]a

（
[image: image85.wmf]a

为常数），到点O的距离等于
[image: image86.wmf]a

的所有点组成图形G，∠ABC的平分线交图形G于点D，连接AD，CD

(1)求证：AD=CD
(2)过点D作DE⊥BA，垂足为E，作DF⊥BC，垂足为F，延长DF交图形G于点M，连接CM。若AD=CM，求直线DE与图形G的公共点个数

[image: image87.jpg]Be
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27、已知：△ABC是O的内接三角形，AB=AC，在∠BAC所对弧AC上，任取一点D，连接AD，BD，CD

[image: image88.jpg]



(1)如图1，∠BAC=α，直接写出∠ADB的大小（用含α的式子表示）

(2)如图2，如果∠BAC=60°，求证：BD+CD=AD
28、我们规定：形如
[image: image89.wmf]axk
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、b、k为常数,且k≠
[image: image91.wmf]ab

）的函数叫做“奇特函数”。

当
[image: image92.wmf]a

=b=0时,“奇特函数”
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就是反比例函数
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[image: image95.jpg]



(1)若矩形的两边长分别是2和3，当这两边长分别增加x和y后，得到的新矩形的面积为8，求y与x之间的函数关系式，并判断这个函数是否为“奇特函数”
(2)如图，在平面直角坐标系中，点O为原点，矩形OABC的顶点A，C的坐标分别为（9,0）、（0,3），点D是OA的中点，连结OB、CD交于点E，“奇特函数”
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的图象经过B，E两点。

①求这个“奇特函数”的解析式；

②把反比例函数y=3x的图象向右平移6个单位，再向上平移___个单位就可得到①中所得“奇特函数”的图象。

29、在平面直角坐标系中,抛物线
[image: image97.wmf]2
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经过点A（0,−2），B（3,4）
[image: image98.jpg]



(1)求抛物线的表达式及对称轴
(2)设点B关于原点的对称点为C，点D是抛物线对称轴上一动点，记抛物线在A，B之间的部分为图象G（包含A，B两点），若直线CD与图象G有公共点，结合函数图象，求点D纵坐标t的取值范围
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